
Απόφαση ΔΣ Συλλόγου Μελών ΔΕΠ για την απόφαση της κοσμητείας της 

πολυτεχνικής για την δυνατότητα κάλυψης διδακτικών αναγκών των Τμημάτων 

της Πολυτεχνικής από τα έσοδα από το ΤΣΜΕΔΕ 

Tο ΔΣ του Συλλόγου ΔΕΠ του Πανεπιστημίου Πατρών σε έκτακτη συνεδρίαση του 
στις 27/08/2013 αποφάσισε σχετκά με την απόφαση της κοσμητείας της πολυτεχνικής 
για την δυνατότητα κάλυψης διδακτικών αναγκών των Τμημάτων της Πολυτεχνικής 
από τα έσοδα από το ΤΣΜΕΔΕ κατά πλειοψηφία τα ακόλουθα: 

 Η κοσμητεία της πολυτεχνικής σχολής συνεργεί ανοιχτά στην επίθεση, που δέχεται 
το δημόσιο πανεπιστήμιο για την βαθμιαία  μετατροπή του σε ιδιωτικό φορέα 
παροχής εκπαίδευσης και κατάρτισης.  

Με την απόφαση της από 19.7.13 για τις επιλέξιμες δαπάνες ΤΣΜΕΔΕ με σκοπό την 
κάλυψη διδακτικών αναγκών των τμημάτων της πολυτεχνικής  διευρύνει το 
απαράδεκτο καθεστώς της μερικής απασχόλησης με δελτίο παροχής υπηρεσιών και 
στο διδακτικό και ερευνητικό προσωπικό με σοβαρότατες αρνητικές συνέπειες στην 
ποιότητα της εκπαίδευσης και τις εργασιακές συνθήκες του ΔΕΠ στο άμεσο μέλλον. 
Όπου έχουν εφαρμοσθεί αντίστοιχες πρακτικές στην πράξη καταργήθηκε η 
μονιμότητα και μειώθηκαν οι αποδοχές όλου του προσωπικού, ενώ έπεσε το επίπεδο 
της πανεπιστημιακής εκπαίδευσης.. 

Η απόφαση αυτή υλοποιεί τις προβλέψεις των νόμων 4009/11 και 4115/13, ώστε η  
κάλυψη της αποζημίωσής των διδασκόντων αυτής της κατηγορίας να γίνεται «από 
υποτροφίες και πόρους που θα εξασφαλίζει το Τμήμα, χωρίς αύξηση της κρατικής 
επιχορήγησης προς το οικείο Α.Ε.Ι.». Οι πιστώσεις του ΤΣΜΕΔΕ μειώνονται 
δραματικά ή προβλέπεται η κατάργηση της αντίστοιχης κράτησης από έργα και 
μελέτες. Επόμενα με την απόφαση αυτή αρχίζει η υλοποίηση της πολιτικής της 
ιδιοσυντήρητης των πανεπιστημίων, που πρακτικά σημαίνει εξάρτηση από 
μεγαλοεπιχειρηματίες-χορηγούς ή επιβολή διδάκτρων στους φοιτητές.  

Η απόφαση αυτή είναι ακόμη ένα βήμα προς την ιδιωτικοποίηση των ΑΕΙ, την 
κατάργηση της δωρεάν εκπαίδευσης και της υποβάθμισης του κοινωνικού ρόλου του 
πανεπιστήμιου και του ΔΕΠ. 

Ζητάμε την άμεση ανάκληση της απόφασης της Κοσμητείας της Πολυτεχνικής 
Σχολής και καλούμε τους συναδέλφους να μην συμπράξουν στην εφαρμογή τους. 

Διεκδικούμε  τον άμεσο διορισμό όλων των εκλεγμένων μελών ΔΕΠ και την κάλυψη 
όλων των κενών με προσωπικό  ΔΕΠ πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης και 
την εξασφάλιση της κρατικής χρηματοδότησης για αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν 
εκπαίδευση. Για το ΔΣ, 
  
ο Πρόεδρος, 
Κώστας Αυγουστάκης 
 
ο Αντιπρόεδρος, 
Κώστας Τσεκούρας  


